Biotechnologie – techniques de procréations médicalement assistées


1) Introduction :

Expliquez ce que l’on entend par biotechnologie 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2)  Stérilité et infertilité

Après avoir lu le texte1  «  Problème de procréation » Répondez aux questions suivantes.

1) Expliquez ce qu’est la stérilité.

.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2) Expliquez le mot infertilité.

.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

3) Quelles peuvent être les causes qui engendrent l’infertilité chez la femme et chez l’homme ?
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................

4) Citez brièvement les moyens utilisés pour combattre l’infertilité

.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

5) Q’appelle-t-on PMA ? Expliquez.
.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

	Synthèse 1

On appelle ................... lorsque dans un couple, après 2 ans de vie commune avec des rapports réguliers en période de fécondation et sans contraception, il n'y a pas de grossesse.

La............................. est l’incapacité de concevoir, cette incapacité est ....................................

Parmi les principales causes qui engendrent la stérilité, il y a : consommation de ......................

............................,...........................

Chez  la femme il y a aussi : ......................................................................................................,

.......................................................................................................................................

Chez l’homme : ..............................................................,..........................................................

Pour lutter contre la stérilité, il existe un ensemble de techniques médicales que l’on regroupe sous le nom..........................................................................................................................


3) L’insémination artificielle

Après avoir lu le texte2 « Insémination artificielle qu’est-ce que c’est ? »

 Répondez aux questions suivantes.
1) Expliquez en quoi consiste l’insémination artificielle.

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

2) Il existe deux sortes d’insémination artificielle, citez les et différenciez les.

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

3) Citez deux avantages et inconvénients de cette technique de procréation.

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

4) Quels sont les critères pour pouvoir faire un don de spermatozoïde ?

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

5) Comment fait-on pour conserver les semences ?

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

	Synthèse2

L’insémination artificielle permet aux personnes stériles d’........................................................

Elle consiste en : ...............................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

Les semences utilisées pour l’insémination peuvent provenir du......................... ou bien d’un don.

Lors d’un don, les semences sont analysées et conservées par ................................, elle pourront alors être réutilisées ultérieurement


4) La fécondation In Vitro
Après avoir lu le texte 3  tiré de  l’article de la revue ça m’intéresse « Inquiétant, on va pouvoir se passer des mères » Répondez aux questions suivantes
1) Expliquez le principe de la fécondation In Vitro.

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

2) Différenciez la fécondation In Vitro de l’insémination artificielle.

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

3) Quel avantage a-t-elle par rapport à l’insémination artificielle

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

4) Quels sont les risques liés à la fécondation In Vitro ?

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

5) Expliquez le sens du titre de l’article  « Inquiétant, on va pouvoir se passer des mères »
.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

	Synthèse3

Le fécondation In Vitro comme l’insémination artificielle est une....................................

Comme à l’insémination artificielle, elle permet à des femmes.............................. d’avoir des enfants. 

 En effet, la ...........................entre l’ovule et le spermatozoïde se fait dans une ........................... 

Lors d’une fécondation In Vitro, les risques ne sont pas négligeables, il y a un accroissement des...........................................................car il y aura multiplication des embryons fécondés.
Il y aura aussi un accroissement  des ...............................................et des..................................
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5) Le clonage
Après avoir lu le texte 4 « Le clonage un défi technique et un travail colossal »
 Répondez aux questions suivantes.
1) Expliquez brièvement en quoi consiste le clonage point de vue théorique et pratique.

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

2) Il existe deux types de clonage, citez les et expliquez leurs fonctionnements.

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

3) Quelle différence faite vous entre ces deux types de clonage ?

...................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................

4) Quel est le but du  clonage thérapeutique ?

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

	Synthèse4
Le clonage consiste à..................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 
Il existe deux types de clonage, le clonage........................et le clonage......................................

Le premier a pour but de.............................................................................................................

Le second permet de ...................................................................................................................


6) Ethique
La bioéthique c’est ......................................................................................................................

.....................................................................................................................................................

A votre avis quels sont les problèmes éthiques liés aux AMP ?

Exemple : Problèmes psychologiques de l’enfant en apprenant qu’il a été conçu dans une éprouvette

...............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................
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